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Proclamazione del risultato della votazione. 
Presidènte. Dichiaro chiusa la votazione ed in-

vito gii onorevoli segretari a numerare i voti. 
(2 segretari numerano ì voti). 
Do comunicazione alla Camera del risultato 

della votazione a scrutinio segreto sul disegno di 
legge: u Proroga al Ì0 luglio Ì89Ì del trattato 
di commercio e navigazione in data 23 marzo 
1878 fra l'Italia e la Rumenia. „ 

Presenti e votanti . 237 
Maggioranza 119 

Voti favorevoli . . . 216 
„ contrari 21 

(La Carriera approva). 

Presentazione di una mozione. 
Presidente. L'onorevole Colajanni e molti altri 

deputati hanno presentato una mozione per do-
mandare una inchiesta parlamentare. Questa mo-
zione, a tenore del regolamento, sarà trasmessa agli 
Uffici perchè ne ammettano la lettura; poi si pro-
cederà a termini del regolamento. 

Presentazione di domande di interpellanza ed interrogazione. 
Presidente. L'onorevole Prinetti ha presentato 

la seguente domanda d'interpellanza : 
u Chiedo d'interpellare il presidente del Consi-

glio, ministro degli affari esteri, intorno ai criteri 
che il Governo intende seguire nella nomina della 
Commissione d'inchiesta per gli affari di Africa ed 
intorno alia ampiezza del mandato, che sarà ad 
essa affidato. „ 

L'onorevole ministro dell' interno ha factìltà di 
parlare. 

Micotera, ministro dell'interno. Dichiarò^ iti tiOtìle 
del presidente del Consiglio, che egli accetta l'in-
terpellanza, ê  se la Camera rion giudica divèr-
samente, chiède che sia messa nell'ordine del 
giorno, per la tornata di dopo domani, in prin-
cipiò di seduta. 

Presidente. Onorevole Prinetti^ l'onorevole mi-
nistro dell'interno dichiara, a nome del presidente 
del Consiglio, di accettare la sua interpellanza e 
chiede che sia messa nell'ordine del giorno di dopo 
domani in principio di seduta. Acconsehte? 

Prinetti. Acconsento! 
Presidente. Se la Camera acconsente così r i -

marrà stabilito. 
(Così rimane stabilito). 

Presidente. Furono presentate diverse domande 
d'iiìtertogazione e d'interpellanza. 

La prima intèrpellanza è dell'onorevole Agnini : 
a II sottoscritto chiede d'interpellare iÌ ministro 

dei lavori pubblici sulla lentezza con la quale 
procedono i lavori della bonifica di Burana e sui 
mezzi d'opera che vengono usati nella esecuzione 
del 1° tronco i 1 . 

Questa domanda d'interpellanza sarà iscritta 
nell'ordine del giorno. 

Questa domanda d'interrogazione è dell'ono-
revole Alimena: 

u II sottoscritto domanda d'interrogare l 'onO-
revolè ministro delle poste e dei telegrafi^ se è 
vero che vogliasi sopprimère, con danno immenso 
delle popolazioni intefessate^ la linea marittima 
XXXIII^ tìieicè la qtlale i piroscafi postali ap-
prodano una volta la settimana a Scalèa; lirièa 
unica e sola che mette in relazione (jhei paesi 
del Tirreno con Napoli e Sicilia 

Questa domanda d'interrogazione sarà inscritta 
nell'ordine del giorno. 

Un'altra, pure dell'onorevole Alimena, è la se-
guente : 

" Il sottoscritto domanda d'interrogare l'ono-
revole ministro della istruzione se intende prov-
vedere agi' inconvenienti che derivano dalla inos-
servanza dello articolo 5° del regolamento per 
ginnasi e licei, messo in esecuzione con decreto 
dei 24 settembre 1890. — Detto articolo prescrive 
che = nessuna classe può avere pili di 40 alunni. 
Quando il numero sia maggiore, la classe vien 
divisa in due o più sezioni. Ora in molti licei e 
ginnasi, come in Cosenza e Castrovillari, le classi 
superano il numero di 40 alunni e non si è pro-
ceduto alla divisione in sezioni, sicché parecchi 
padri di famiglia hanno già avanzato domanda 
di ritirare i loro rispettivi figliuoli „. 

Questa interrogazione verrà iscritta nell'ordine 
del giorno. 

L'onorevole Danieli ha presentata questa do-
manda d'interpellanza: 

d II sottoscritto chiede d'interpellare gli ono-
revoli ministri d'agricoltura e commercio e di 
grazia e giustizia sulla necessità di una legge spe-
ciale per regolare le Società ed Associazioni di 
assicurazione sulla vita. „ 

Sarà messa nell'ordine del giorno. 


